

呼和浩特日报

第 8509 期

呼和浩特融媒体中心出版
今日 8 版 第 8509 期

中共呼和浩特市委机关报

2023 年 11 月 20 日 星期一
癸卯年十月初八

国内统一连续出版物号: CN 15—0073 邮发代号: 15—3

结束中美元首会晤并出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议 习近平回到北京

新华社北京 11 月 18 日电 11 月 18 日晚, 国家主席习近平在旧金山举行中美元首会晤, 出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议后乘专机回到北京。
当地时间 11 月 17 日下午, 习近平离开旧金山时, 旧金山市长布里德等美方代表到机场送行。

赴机场途中, 华人华侨和中国留学生代表聚集在道路两旁, 挥舞中美两国国旗, 热烈欢迎习近平主席, 祝访问取得圆满成功。
中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇, 中共中央政治局委员、外交部副部长王毅等陪同人员同机返回。

习近平出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议并发表重要讲话

■ 亚太经合组织建立领导人定期会议机制以来, 始终走在全球开放发展的前沿, 有力促进了区域贸易和投资自由化便利化、经济技术发展、物资人员流动, 创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。当前, 世界百年变局加速演进, 世界经济面临多种风险挑战, 作为全球增长引擎, 亚太肩负更大的时代责任。作为亚太地区领导人, 我们都要深入思考, 要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶? 如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”? 在这一进程中如何更好发挥亚太经合组织作用?

■ 我们应该秉持亚太合作初心, 负责任地回应时代呼唤, 携手应对全球性挑战, 全面落实布特拉加亚愿景, 建设开放、活力、强韧、和平的亚太共同体, 实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣

■ 第一, 坚持创新驱动。第二, 坚持开放导向。第三, 坚持绿色发展。第四, 坚持普惠共享

■ 中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国坚持走和平发展道路, 坚持高质量发展, 坚持高水平对外开放, 以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。中国愿同各方一道努力, 推动亚太合作取得更多丰硕成果, 共同打造亚太下一个“黄金三十年”

新华社旧金山 11 月 17 日电(记者 倪四义 刘华) 当地时间 11 月 17 日上午, 亚太经合组织第三十次领导人非正式会议在美国旧金山莫斯科尼中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《坚守初心 团结合作 携手共促亚太高质量增长》的重要讲话。

习近平指出, 亚太经合组织建立领导人定期会议机制以来, 始终走在全球开放发展的前沿, 有力促进了区域贸易和投资自由化便利化、经济技术发展、物资人员流动, 创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。当前, 世界百年变局加速演进, 世界经济面临多种风险挑战, 作为全球增长引擎, 亚太肩负更大的时代责任。作为亚太地区领导人, 我们都要深入思考, 要把一个什么样的亚太带到本世纪中叶? 如何打造亚太发展的下一个“黄金三十年”? 在这一进程中如何更好发挥亚太



经合组织作用?
习近平强调, 我们应该秉持亚太合作初心, 负责任地回应时代呼唤, 携手应对全球性挑战, 全面落实布特拉加亚愿

景, 建设开放、活力、强韧、和平的亚太共同体, 实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣。
第一, 坚持创新驱动。要更加积极地推动科技交流合

作, 携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。加速数字化转型, 缩小数字鸿沟, 支持大数据、云计算、人工智能、量子计算等新技术应用, 不断塑造亚太发展新动能新优势。中国提出亚太经合组织数字乡村建设、企业数字身份、利用数字技术促进绿色低碳转型等倡议, 更好为亚太发展赋能。

第二, 坚持开放导向。要维护自由开放的贸易投资, 支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制, 维护全球产业链供应链稳定畅通, 反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化。要坚定不移推进区域一体化, 加快推进亚太自由贸易区进程。中国成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛, 为促进全球互联互通、构建开放型世界经济注入新动力。

第三, 坚持绿色发展。要坚持人与自然和谐共生, 加快推动发展方式绿色低碳转型, 协同推进降碳、减污、扩绿、增长, 厚植亚太增长的绿色底色。中国坚持走生态优先、绿色发展之路, 积极稳妥推进碳达峰碳中和。我们提出亚太经合组织绿色农业、可持续城市、能源低碳转型、海洋污染防治等合作倡议, 推动共建清洁美丽的亚太。

第四, 坚持普惠共享。要全面落实联合国 2030 年可持续发展议程, 推动发展问题重回国际议程中心位置, 深化发展战略对接, 共同解决全球发展赤字。欢迎各方积极参与全球发展倡议, 深化减贫、粮食安全、工业化、发展筹资等领域合作, 构建全球发展共同体, 让各国人民共享现代化建设成果。中国将继续支持亚太经合组织开展经济技术合作, 共同做大亚太发展蛋糕。

习近平强调, 中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国坚持走和平发展道路, 坚持高质量发展, 坚持高水平对外开放, 以中国式现代化为推动实现世界各国的现代化提供新机遇。中国愿同各方一道努力, 推动亚太合作取得更多丰硕成果, 共同打造亚太下一个“黄金三十年”!

会议由美国总统拜登主持, 主题为“为所有人创建强韧和可持续未来”。

会议发表了《2023 年亚太经合组织领导人旧金山宣言》。王毅参加会议。

当地时间 11 月 17 日上午, 亚太经合组织第三十次领导人非正式会议在美国旧金山莫斯科尼中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《坚守初心 团结合作 携手共促亚太高质量增长》的重要讲话。

新华社记者 李学仁 摄

扎根沃土担使命 服务人民践初心 首府深入推进乌兰牧骑事业高质量发展

本报讯(实习记者 刘艳霞) 乌兰牧骑是全国文艺战线的一面旗帜, 一代代乌兰牧骑队员迎风雪、冒酷暑, 长期在戈壁、草原上辗转跋涉, 以天为幕布, 以地为舞台, 为广大农牧民送去了欢乐和文明, 传递了党的声音和关怀。近年来, 呼和浩特高度重视各级乌兰牧骑建设发展, 全面传承和弘扬乌兰牧骑精神, 发挥乌兰牧骑“红色文艺轻骑兵”作用, 推动乌兰牧骑事业在新时代呈现新气象、展现新作为、实现新发展。

近年来, 我市各级乌兰牧骑持续开展“学·创·演”活动, 以“学”为首要任务, 用党的创新理论凝心铸魂, 始终将学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务, 形成了“全覆盖学习、地毯式贯彻”的浓厚氛围。

“我们每年都会聘请全区、全国艺术领域知名专家学者到团里授课、辅导, 选送专业技术优秀人才赴自治区以及外

参加各类培训或到高等艺术院校深造, 组织开展传帮带学习活动, 全面提升乌兰牧骑队员的业务素养, 把乌兰牧骑的艺术品质和精神血脉传承下去。”呼和浩特市乌兰牧骑副队长丹珊说。

我市各级乌兰牧骑常年深入基层、扎根人民, 坚持以人民为中心的创作导向, 积极创作群众喜闻乐见的文艺作品, 助力首府打造“北疆文化”品牌。自“学·创·演”活动开展以来, 我市各级乌兰牧骑已创作编排歌曲、舞蹈、小戏小品等作品 130 余部, 其中舞台剧《青山儿女》荣获第六届内蒙古二人艺术节暨沿黄地区地方戏展演大型剧目二等奖, 舞蹈《哈素海姑娘》获第九届内蒙古自治区舞蹈比赛创作三等奖, 歌曲《祝福祖国》获第九届内蒙古自治区乌兰牧骑艺术节表演二等奖, 文艺创作硕果累累。

我市各级乌兰牧骑充分发挥“队伍短小精干、队员一专多能、节目小型多样、装备轻便灵活”的特点, 创新惠民演

出活动的形式内容, 满足农牧民群众多样化的文化需求。以“乌兰牧骑+”的服务形式, 通过“文艺+宣讲”“文艺+政策”“文艺+辅导”等方式, 把握重要时间节点, 深入首府各景区、社区、广场、村镇、军营、企业等地, 把欢乐和文明带给各界群众, 年均惠民演出不少于 1000 场。同时, 积极开展“强国复兴有我”“感党恩、听党话、跟党走”“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”“民族政策宣传月”等主题文化惠民演出活动。

“今年 6 月, 在和林格尔第十四届芍药文化旅游节上, 呼和浩特市 8 支乌兰牧骑队伍在和林县南山公园广场开展了呼和浩特市乌兰牧骑“学·创·演”展演暨颁奖晚会活动, 每支队伍均组织一台集声乐、舞蹈、小戏小品、曲艺等多种表演形式于一体的综合汇演, 在 4 天里共进行了 8 场大型演出, 每场演出平均上万人次观看。”市文化旅游广电局艺术科科长、调研员程青山介绍。

追青逐绿! 呼和浩特有颜值有品质

●本报记者 杨彩霞

推动高质量发展 建设幸福美丽首府

冬日的大黑河清冷静谧。走近赛罕区大黑河水域, 成群的赤麻鸭时而在空中飞舞翱翔, 时而在水中嬉戏觅食, 为冬日平静的湖面增添了不少生机。随着呼和浩特市生态发展逐年利好, 来到呼和浩特市越冬的候鸟也越来越多, 每逢这个季节, 都能看到不少候鸟如约而至, 为青城绘就美丽生态画卷。

近年来, 呼和浩特瞄准绿色、低碳, 创新思维、路径, 坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子, 用心治理、精心呵护, 以一贯之、久久为功, 不断加大生态文明建设力度, 让天更蓝、水更清、山更绿、环境更优美, 奏响新时代的绿色发展进行曲。

天似穹庐, 笼盖四野。目光所

及, 只此青绿。

盛夏时节, 敕勒川国家草原自然公园绿浪翻涌, 草香扑鼻。阳光穿透云层投向大地, 青草更显葱茏。

每逢假期, 敕勒川草原成为各地游客漫游青城必打卡的景点。第一次来到这里的陕西游客张嘉慧和她的小伙伴们也沉醉于这样的美景当中, 她笑称她朋友圈里获得点赞最多的风景照就是在这里拍下的, “我是第一次来草原, 看到这里的蓝天白云、翻滚着的绿色波浪和各色花朵勾勒出的草原景象, 内心就感觉特别放松, 这里真是太美了!”

“踏遍千山万水, 只为心中最美的日出。”今年夏天, 呼和浩特大学生凌晨“登大青山看日出”火爆出

圈。沿着木栈道一路攀登, 低头可以俯瞰郁郁葱葱, 远眺可以欣赏城市霓虹。“攀登在大青山国家登山健身步道上的澎湃青春”, 一时间成为呼和浩特一道亮丽的风景。

敕勒川草原和大青山是呼和浩特市北部的重要生态安全屏障, 然而由于前些年受干旱少雨、开垦采石等影响, 一度植被消减……

“过去人们开荒、放牧、砍伐、采石挖沙, 把树和草糟践了不少。”大青山下乌兰不浪村一位村民告诉记者。

为了恢复大青山的自然生态, 自 2012 年起, 我市对大青山前坡先后实施生态综合治理保护工程和生态建设工程, 修复敕勒川草原是其中一个重要内容。如今, 敕勒川国家草原自然公园夏季平均温度为 67%, 吸引许多游客前来感受宜人的生态环境。

(下转第 2 版)

呼和浩特: 为流动党员“云”上安家

●本报记者 杨彩霞

学思用贯通 知行信统一

“有了这个系统, 流动党员向流入地报没报到, 组织生活参没参加都一目了然。”谈到“流动党员之家”手机小程序平台, 民政社区党支部书记何美玲表示: “年底民主评议党员也有了明确依据, 流动党员发挥作用的主动性、积极性有了很大提高。”

第二批主题教育开展以来, 我市牢牢把握习近平总书记“五个更加注重”重要要求, 在抓实流动党员主题教育工

作中紧扣全覆盖高质量目标, 细化实化方法对策, 以数智赋能创新工作载体, 着力解决方法手段迭代慢问题。

我市研究开发“流动党员之家”线上管理服务系统, 探索运用信息技术手段延伸党员队伍管理的广度与深度, 为全市各级党组织教育培训、管理服务流动党员搭建起“云”桥梁。

依托平台建设“流动党员动态数据库”。利用全面排查结果, 收录全市

6280 名流动党员基本信息, 通过流动登记、扫码参加组织生活、生成流动党员电子活动证等功能, 重塑流动党员在线管理流程, 解决流动党员信息登记、变更、保存、调取繁琐等方面存在的问题, 做到基本情况、流出时间、流入地址、从事职业、联系方式、在外表现“六个清楚”, 实现流入地流出地实时对接、双向共管, 提高党组织对流动党员的“掌握率”。

依托平台开展“面对面与键对键”相融合的组织生活。赋予每名流动党员专属二维码, 可以随时扫码参加流入地党组织的主题教育、三会一课、主题党日等活动。

(下转第 2 版)

呼和浩特新机场 4 项工程集中开工

本报讯(记者 云艳芳) 记者从市交通集团获悉, 11 月 18 日, 呼和浩特新机场非主基地航空保障基地工程以及配套建设项目旅客过夜用房工程、航站区配套设施业务用房工程、货运区海关监管及快件和货代用房工程 4 项工程集中开工。

呼和浩特新机场非主基地航空保障基地工程位于呼和浩特新机场东工作区 B-03 地块, 总用地面积 50109 平方米, 总建筑面积 70000 平方米, 其中地下部分 5000 平方米, 包含人防地下室、设备用房等; 地上部分 65000 平方米, 包含综合办公楼、体能训练中心、飞行保障用房、空勤食堂和

出勤楼(空勤公寓和地勤宿舍)等五大功能板块。

呼和浩特新机场配套建设项目旅客过夜用房工程位于呼和浩特新机场东工作区 A-04 地块, 本期总建筑面积 39862 平方米, 客房 450 间, 包括地上建筑面积 33930 平方米, 地下停车库及设备用房 5932 平方米, 地上 9 层、地下 1 层。

呼和浩特新机场配套建设项目航站区配套设施业务用房工程位于呼和浩特新机场东工作区 A06-01 地块, 空管以西、主进场路以北。主要满足空管中心、机场现场物业、增建商业(贵宾、零售、餐饮、广告等)现

场管理办公、机场配套服务功能(如旅行社、银行、速递物流、车辆租赁等)办公等需求。总建筑面积 29469.3 平方米, 其中配套设施业务用房 A 座 15557.8 平方米、B 座 8743.3 平方米, 地下车库 4968.2 平方米, 配套用房 200 平方米。

呼和浩特新机场配套建设项目货运区海关监管及快件和货代用房工程位于呼和浩特新机场西工作区 C-04 地块, 总占地面积 42196.76 平方米, 建筑面积 48551.08 平方米。地块内拟建构筑物有跨境电商、保税、货代仓库、冷库, 快件中心, 配套用房, 地下消防水池及泵房。